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засобів: управління рухом і перевезеннями, управління безпекою та 

ліквідацією наслідків ДТП, управління інформацією та системою оп-

лати.  

Таким чином, нова технологія передбачає створення абсолютно 

нової інфраструктури для транспортних засобів, керування якою за-

сновано на штучних нейронних мережах.  
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Першим в історії фотоелектричним матеріалом був селен. Саме 

з його допомогою робили фотоелементи у кінці XIX - XX ст. Але вра-

ховуючи малий ККД (менше 1 %), селену почали шукати заміну. Ма-

сове виробництво сонячних батарей стало можливим після того, як 

телекомунікаційна компанія Bell Telephone розробила фотоелемент на 

основі кремнію. Він досі залишається найпоширенішим матеріалом у 

виробництві сонячних батарей, хоча очищення кремнію - процес ви-

тратний і тому шукають альтернативи: з'єднання міді, індію, галію і 

кадмію. 

Актуальність дослідження полягає в необхідності впровадження 

та застосування сучасних елементів сонячної енергетики для заряду 

акумуляторних батарей електричних транспортних засобів. 

Мета роботи – обґрунтування необхідності впровадження соня-

чної енергетики для їх використання у електричних транспортних засо-

бів. 

Найбільш важливим технічним параметром сонячної батареї, 

яка робить основний вплив на економічність усієї установки, є її кори-

сна потужність. Вона визначається напругою і вихідним струмом. Ці 

параметри залежать від інтенсивності сонячного світла, що потрапляє 

на батарею. ЕРС окремих сонячних елементів не залежить від їх площі 

і знижується при нагріванні батареї сонцем, приблизно на 0,4 % на 

1 0С.  

Сонячні батареї мають коефіцієнт фотоелектричного 

перетворення до 30 %. Як результат, потужність 1 м2 сонячної панелі 

може досягати 150 Вт електроенергії. 

Лідерами глобального виробництва сонячних батарей є компанії 

Suntech, Yingli, Trina Solar, First Solar і Sharp Solar. Американська ком-

панія First Solar не лише робить сонячні батареї, але і бере безпосеред-
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ню участь в проектуванні і будівництві сонячних електростанцій. Що-

найпотужніша у світі СЭС Агуа-Калиенте, яка знаходиться в штаті 

Арізона, США - побудована компанією First Solar. Найбільшу ж укра-

їнську СЭС "Перовий" будувала і забезпечувала сонячними панелями 

австрійська компанія Activ Solar. 

Існують електромобілі, які використовують для руху і 

підзарядки акумуляторів сонячні батареї. Існує багато конструкцій 

сонцемобілів, але їхньою спільною проблемою є низький ККД 

сонячних батарей, що не дає змогу запасати значну кількість енергії.  

Наприкінці липня 2019 р. в Японії проходили тести 

електромобіля Toyota, оснащеного високоефективними 

фотоелектричними панелями Sharp, які розміщені не лише даху, але 

також на капоті та дверях багажника. У результаті потужність зросла 

до 860 Вт, а ККД перевищив 34 %. Для порівняння, у серійного Prius 

PHV з опціональною сонячною панеллю ці показники становлять 180 

Вт і 22,5 % відповідно, причому в момент руху енергія не 

накопичується, на відміну від експериментального образца. Якщо 

порівнювати доданий запас ходу, то за день на парковці сонячні панелі 

забезпечать 44,5 км.  

У Нідерландах представили електромобіль із сонячними пане-

лями та запасом ходу 720 км. Стартап Lightyear, заснований групою 

голландських студентів, представив електромобіль Lightyear One. Со-

нячні панелі на даху і капоті займають 5 м2. Додатково до підзарядки 

батарей від сонячних панелей, яка здатна додати 12 км запасу ходу за 1 

год. заряду електромобіль можна заряджати від побутової мережі на 

3,7 кВт (35 км - за 1год. заряду), від зарядки на 22 кВт (209 км) і навіть 

швидкісних зарядок 60 кВт (570 км). 

Розробники Lightyear One вже збирають попередні замовлення і 

планують почати поставки клієнтам у 2021 р. Повна вартість моделі 

становить € 149 тис. або $ 170 тис., при цьому перші 100 електромобі-

лів вже розкуплені, в даний момент йде підписка на наступні 500 шт.  

Таким чином, проведено обґрунтування необхідності впрова-

дження фотоелектричних елементів для використання у електричних 

транспортних засобів. Цій досвід можна впровадити у  гібридних тро-

лейбусах та електричних автобусах. 

 

 

 

 


